64 场比赛 **12** 座城市 狂欢不需要理 国家公园,以及拥有已知4000种动植物的潘塔 桑巴舞热情惹火,狂欢节不癫不归,巴西烤

肉嗞嗞冒油,热带雨林神秘富饶,更别提养眼的 姑娘和瑰丽的宝石,2014世界杯倒计时三十 天,以足球之名,览尽世间万种风情。感受巴西, 且行且摇摆。 到巴西,看美景。这里有世界七大奇迹之

,著名的救世基督像。他张开的双臂长 28 米, 像是要拥抱天下所有的悲欢离合。看瀑布去吧, 像从未被震撼过一样。在库里蒂巴,伊瓜苏瀑布 飞流直下三千尺。它由275个小瀑布构成。凭岸 远眺,或是筏舟接近,都可领略不同的旖旎。因 为水汽丰富,你或将看到世界上最壮观的彩虹, 在仙境许下凡间的心愿。不能错过的,还有被奇 妙藤蔓植物缠绕的雅乌

娜尔湿地。与本届世界杯吉祥物的真身版犰狳 合影留念,背景是亚马孙的繁花似锦。

美女,是别样一景。"世界小姐",巴西一大 出产。被评为世界上最美海滩之一的科帕卡巴 纳海滩,其沙质呈银白色妩媚至极。而性感的比 基尼女郎,则是压倒一切的活色生香。晒晒太 阳,养养眼,烦恼无迹可寻。

到巴西,看万象。因为电影《上帝之城》闻名 天下的里约贫民窟, 如今成为时髦的雅痞之地。 时尚大片和 MV 纷纷在此外景拍摄。贫民窟改造 成的奢华宾馆满足人们的猎奇趣味, 当然 3000 美元一晚起跳的价格,让这份"贫穷"的体验更为 特殊。到巴西,学会像巴西人一样喝咖啡。这个咖 啡产量占世界三分之一的国度,不见拿铁和摩 卡。最醇苦最芳涩

的黑咖啡,

配上方糖,才是地道的佳饮。

如果你来自北京或上海, 为城中的堵车长 龙叫苦不迭,那么一定要去圣保罗转转。这里有 着世界上最"惨绝人寰"的堵车纪录。根据城市 交通控制中心的报告,2013年11月15日,在 晚间高峰时段,陷入瘫痪的堵车长龙为309公 里。享受巴西的慢生活,回家后的蜗行,从此不

美国人在巴西,或许是有些心结的。本·拉 登是个潮流关键词,以其为元素的酒吧在各个 城市都有。而老板们,往往都是大胡子,

到巴西,还要看足球。在这个人人都能玩转 功夫足球的国度,黑白世界的赏玩,似乎成了闲 事。64场比赛,12座城市,狂欢不需要理由。走 进巴西,走进淳朴之美,走进狂野之魅,六月,和 着迷乱的节拍,与世界一同大冒险。

本报记者 华心怡

地球围着足球转

巴西时间6月12日至7月13日,地球将 围着足球转。

世界杯举办地巴西,12个城市,12座球 场,从不同角度诠释着桑巴足球的激情,述 说着各具特点的城市足球文化。

为何挑选这12个城市,他们吸引球迷 的特别之处是什么?让我们先来一睹为快。

圣保罗 众多劲旅

北京时间6月13日0点,揭幕战巴西对 哥斯达黎加,在南美第一大城市圣保罗的 圣保罗竞技场打响。

桑巴足球文化,在这座南美第一大城 市,随处可见。漫步街头,如果你看到球王 贝利在贝利电话亭里打电话,可不要奇怪。 这里的公用电话亭,已经印上了巴西队的 颜色和贝利的形象,一周前,贝利就在这里 乐呵呵地打电话。

一座城市,拥有至少6支巴西国内联赛 的职业球队,实属罕见。这其中,最有名的 当属三获南美解放者杯冠军、三获世俱杯 冠军的圣保罗队。而科林蒂安队拥有巴西 国内最多的拥趸,正因如此,揭幕战放在科 林蒂安的主场举行。

里约 见证狂热

有人说:"上帝花了六天的时间创造世 界,第七天,他创造了里约。"这里有雄伟的 耶稣像,有迷人的海滩,有澎湃的狂欢节, 最重要的是,这里有世界上最大的足球 ·马拉卡纳体育场。

这座此前容纳15万人的体育场,经改 建,仍能容纳10.5万人。历史上这里曾单场 涌入多达20万人,足以证明巴西人对足球

1969年11月9日,贝利正是在这里,踢 进他本人的第1000个球。

北京时间7月14日,在看台上欣赏决赛, 见证最强球队捧起大力神杯,再遥想一下球 王当年大放异彩的情形,你一定心潮澎湃。

玛瑙斯 地球之肺

之所以选择玛瑙斯,是因为这座城市 坐落在世界上最大的热带雨林——亚马孙 雨林的中心,这里被称为"地球之肺"和"绿

翻新过后的亚马孙竞技场,被金属结 构包围,外形像一个草篮。这座球场将被长 期使用,会成为该地区的重要遗产,并在保 护亚马孙热带雨林的多样性发挥出自己的 作用,例如雨水将会被收集起来冲刷厕所 或浇灌沥青,还可以降低球场内的温度,以 节约能源成本。

虽然这里只承办4场小组赛,但6月15 日D组英格兰与意大利的强强对话, 必将 备受瞩目。

阿雷格里港 热情球迷

风景如画的湖滨城市阿雷格里港,拥有 巴西国际和格雷米奥两支著名球队,他们是 死敌球队。两支球队都有很多疯狂的球迷支 持,球衣颜色一红一蓝,不乏有球迷把自家 房子粉刷成红色或者蓝色来支持球队。

承办4场小组赛和1场1/8决赛的贝拉 里奥体育场,是国际队主场,由于建立在瓜 伊巴河岸, 球场历经10年艰辛于上世纪60 年代末才建成。热情的国际队球迷,曾为了 它,捐赠砖块、水泥与金属。

巴西与中国、时差11小时、中国球米若 要通过电视镜头观战,将从凌晨0时开始守 候,直至上午。以足球的名义关注巴西,以 世界杯的契机了解桑巴足球文化, 熬夜一 个月,辛苦并快乐着。

本报记者 陶邢莹

